



# 青春献检察 才情吐芳华

——记嘉鱼县人民检察院员额检察官龙婷

●记者 原子 通讯员 李颖



人生长河  
流淌着检察官的血汗  
青春赞歌  
颂扬着法律人的奉献  
加强监督  
维护国家法律的尊严  
立检为公  
守护公平正义的底线  
履行职责  
惩恶扬善诉讼违法罪犯  
社会和谐  
服务大局促进稳定发展  
忠诚担当  
功绩卓越的人民检察官  
任重道远  
护航复兴中国梦的实现  
建功立业  
青春无悔谱新篇

——题记



素有“锦绣江南，鱼米之乡”美誉的嘉鱼，因三国故事中家喻户晓的吴国美女“大小乔”而留下了许多美丽的传说。位于嘉鱼三湖连江的二乔公园，因依山傍湖、景色宜人而让游人流连忘返。在这座历史文化底蕴浓厚的小城，有一位默默无闻奉献青春，工作严谨书写责任与担当的年轻女检察官，她的名字叫龙婷。

2011年9月，22岁的龙婷通过湖北省公务员考试进入嘉鱼县人民检察院工作，从此与检察结缘。她从一个青涩小姑娘，靠着对检察事业的无限崇尚和对公平正义的热切追求，成长为一名能独当一面的优秀检察官。在领导眼中，她是可以放心交办案件的优秀检察官；在同事眼中，她是热心帮助解决问题的好伙伴；在犯罪嫌疑人眼中，她是不容糊弄的正义使者。有她在，大家总是很安心。

## 勤学苦练 点滴积累强素质

从大学毕业进入嘉鱼县人民检察院公诉部门工作以来，龙婷一直坚守在执法办案第一线。从做第一份笔录、整理第一本卷宗、起草第一份起诉书起，她始终坚持高起点定位，高标准要求，自我加压，苦练内功，边学习、边实践、边总结，逐步积累了办案经验，丰富了处理棘手问题的学识。经过几年的锻炼，龙婷已经迅速完成了从书记员到检察官的角色转换，业务能力得到了快速提高，工作赢得了领导和同事们的一致赞誉。她先后于2012年荣获市优秀公诉人比赛三等奖，2013年撰写的《对近年来嘉鱼县涉赌犯罪案件的调查分析》调研报告刊载至当年湖北公诉工作第三期，2014年负责的未成年人刑事检察工作在市院年度考核中被评为优秀，2015年负责主办王某生等十三人流窜“碰瓷”案、王某刚等九人组织卖淫案、王某等十七人组织、领导传销活动案等大案、要案，2016年初因成功办理乐水波等十七人组织、领导、参加黑社会性质组织案荣立个人三等功。2016年3月，龙婷调职到

侦监部门负责批捕工作，因工作出色业绩突出当年荣获全市先进检察官。

龙婷深知法律知识的专业化和知识结构的全面化是成为合格检察官的基本功，这除了要力求精确地掌握法律基础之外，还要不断更新自身的知识结构，拓宽知识领域，为客观全面地审查证据提供丰富的思想空间。龙婷是这样想的，更是这样不断要求自己，坚持这样做的。

## 勇挑重担 精益求精做标兵

2019年捕诉合一改革后，龙婷被安排承担职务犯罪和经济犯罪检察工作。了解刑事检察业务的都知道，职务犯罪案件和经济犯罪案件一直都是刑事案件中的难点。刚开始的时候，龙婷还有点担心自己的能力是否能胜任这项工作，但很快，她就化压力为动力，迅速调整好心态，主动学习相关知识，梳理办案要点，先后成功办理咸宁市住建局原党组书记、副局长叶某受贿、滥用职权案和咸宁市房地产管理局原局长、党组书记李某才受贿、滥用职权案等一批有社

会影响力的案件，通过一个个案件不断锤炼自己过硬的办案能力。2019年嘉鱼县院的职务犯罪和经济犯罪检察工作在全市争先创优中均取得优秀的亮眼成绩。

除了负责办理职务犯罪和经济犯罪案件之外，作为刑检业务骨干，龙婷还积极参与到扫黑除恶专项斗争过程中来，主办了方某焕等四人和杨某想等九人涉恶案件，参与办理了徐威等十八人涉黑案件。

2019年底，龙婷在办理徐威等人涉黑案的过程中，得知自己怀孕的消息，产检时医生嘱咐她怀孕前三个要注意休息，但想到案件需要尽快审结以及之后开庭的压力，龙婷主动担当，没有逃避、没有推托，异地提审、加班加点，与专案组其他成员一起分工协作、积极配合，圆满完成该案的公诉工作，取得了良好的法律效果和社会效果。

## 恪守信仰 默默奉献展风采

作为一名基层检察干警，龙婷始终热爱自己的工作，怀着对检察事业的满腔热情和维护社会公平正义的一颗赤子之心，踏实工作、默默耕耘，在平凡的工作岗位上奉

献自己的青春，绽放属于自己的光彩。对待犯罪嫌疑人，少一份斥责，多一份教育，使其能够在罪与罚之余还能感受到来自社会的关注；对待被害人，少一些冷漠，多一些宽慰，使其在身心俱伤后依然能够燃起生活的希望。在撰写每一份文书、接待每一次案件当事人时进行充分的释法说理，努力化解社会矛盾，注重案件办理的社会效果。凭着对党和人民的无限忠诚，在一隅办公室、方寸公诉席，以一名国家公诉人的实际行动，诠释着法律的真知，捍卫着公平与正义。

“工作要有激情，但不能仅有激情；要认真，但更要用心”，近十年的检察生涯，龙婷始终坚持在工作上“用心”。生活中的她不善言辞，但一到工作岗位上，办案过程中，她就能够绽放出不一样的光彩。风雨彩虹，铿锵玫瑰，龙婷以她正直、谦虚、勤恳的品格，以清晰的思路、过硬的专业素质，优秀的办案能力和实际行动诠释着一名基层女检察官的情怀和正义力量。

回眸过去，龙婷微笑着告诉记者，她无悔将十载的青春献给人民检察事业，她将继续奋战在检察一线！